

Амгуньская ПРАВДА

№ 10
(9324)
17 марта
2023 года

Теленеделя
стр. 7-10

Цена свободная

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА • Основана в октябре 1932 года

Лыжня России – 2023



(п. Херлужи)

11 марта, в преддверии юбилея Хабаровского края, в селах района имени Полины Осипенко прошла Всероссийская массовая лыжная гонка «Лыжня России-2023».

Спортивное мероприятие было организовано сектором по вопросам молодежной политики, культуры и спорта администрации муниципального района, учреждениями образования, культуры, администрациями сельских поселений.



(с. им. П. Осипенко)

Читайте на стр. 6

В курсе
СОБЫТИЙ
стр. 2-3

Социальная
СРЕДА
стр. 5

Для милых
ЖЕНЩИН
стр. 12-13

Спортивная
ЖИЗНЬ
стр. 14

Уважаемые работники бытового обслуживания населения и жилищно-коммунального хозяйства Хабаровского края!

Поздравляю вас с профессиональным праздником!

Как отмечает Президент России Владимир Владимирович Путин: «Отрасль жилищно-коммунального хозяйства имеет огромное значение для роста экономики, для повышения качества жизни людей. И, как и все сферы нашей жизни, жилищно-коммунальное хозяйство мы должны развивать на принципиально новой технологической базе».

Мы выполняем этот наказ Главы Государства. В крае реализуются национальные проекты в сфере ЖКХ: «Экология» и «Жилье и городская среда». Идёт масштабная работа по расселению аварийных домов. Благодаря ей новое благоустроенное жильё обрели уже почти 2 000 человек.

Утвержден и реализуется перечень мероприятий по капремонту и обеспечению функционирования коммунальных объектов на 2023 год. Его цель – улучшение состояния коммунальных сетей и котельных, повышение качества услуг.

Всего на региональную программу модернизации коммунальной инфраструктуры в 2023 году будет выделено 1,4 миллиарда рублей. Это позволит снизить аварийность и теплотери в сетях, уменьшить их дальнейший износ.

С начала действия профильного нацпроекта в крае отремонтировано почти 500 общественных территорий. Важно, что граждане сами проявляют инициативу

и определяют судьбу пространств путём голосования. Их стараниями появляются новые аллеи, скверы, детские и спортивные площадки, становятся уютнее и комфортнее города и поселения.

Но никакое современное оборудование не заменит вас, уважаемые работники сферы бытового обслуживания и ЖКХ!

Благодарю вас за каждодневный нелегкий труд! Уверен, вместе мы сделаем Хабаровский край ещё более привлекательным для жизни и отдыха.

Желаю счастья, здоровья и только спокойных смен! Веры, надежды и любви!

Ведь любовь к России и Хабаровскому краю – это то, что нас объединяет!

**М.В. ДЕГТЯРЕВ, губернатор
Хабаровского края**

Уважаемые жители района!

19 марта свой профессиональный праздник отмечают работники жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания населения.

Важную роль для жителей района играет бесперебойная работа жилищно-коммунального хозяйства, от предприятий которого зависит стабильность работы систем жизнеобеспечения населенных пунктов, полноценная деятельность всех организаций муниципального района. В непростых северных условиях труд работников ЖКХ заслуживает особого при-

знания. Для нас давно стали привычными коммунальные блага, и мы порой не задумываемся, какого труда стоит обеспечить стабильную работу коммунального хозяйства. Сегодня в отрасли жилищно-коммунального хозяйства происходят серьезные перемены. Необходимо активно внедрять технологии энергоэффективности, новые подходы в сфере благоустройства, прово-

дить модернизацию, повышать качество предоставляемых услуг потребителям.

Работа в сфере бытового обслуживания населения также требует знаний, ответственности, самоотдачи, терпения и умения работать с людьми.

Желаем всем работникам и ветеранам жилищно-коммунального хозяйства и сферы бытового обслуживания крепкого здоровья, успехов в профессиональной деятельности, семейного благополучия!

**С.В. КУЗЬМИН, глава
муниципального района
А.А. ЕРЕМИН, председатель
Собрания депутатов**

Продолжается благоустройство территорий

Представители краевого министерства ЖКХ продолжают инспектировать общественные территории, которые были благоустроены в рамках федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» нацпроекта «Жилье и городская среда». Накануне специалисты побывали в селе им. Полины Осипенко, где благоустроили набережную.

Традиционно в таких объездах принимают участие местные власти и общественники. Они узнают о планах жителей по дальнейшему благоустройству территорий и учитывают их пожелания. Также во время инспекции ведется учет производителей, чье оборудование приспособлено к долгому сроку службы в сложных погодных условиях. Как уточнили в профильном министерстве, в 2023 году будут благоустроены 87 территорий в 49 муниципальных образованиях на общую сумму 370 млн рублей.

В 2022 году набережная села им. Полины Осипенко кардинально изменилась. Она всегда была местом, где проводятся культурно-массовые и спортивные мероприятия, но сделать ее полноценным местом для комфортного отдыха всех жителей стало возможным только благодаря федеральной помощи в размере 4,7 млн рублей. Изменился участок на берегу реки Амгунь площадью 600 квадратных метров. Территорию очистили от старых деревьев, отсыпали основание, провели берегоукрепление. В итоге на набережной уложили брусчатку, залили бетонные площадки, установили освещение, видеонаблюдение, скамейки, качели с навесами и урны. Уделено внимание и маломобильным группам населения, для их передвижения установили пандус.

- Этот проект востребован у жителей, так как благоустраи-

ваются те места, за которые голосуют сами граждане. Торжественное открытие каждой территории становится праздником для жителей. Точкой притяжения набережная в селе им. Полины Осипенко является и в зимние время - здесь прошел спортивный праздник с массовым забегом на лыжах. На дистанцию выходили и пенсионеры, и малыши, профессиональные спортсмены, участвовавшие в мероприятии ради активного отдыха и хорошего настроения. В день старта звучала музыка, детей развлекали играми, для граждан всех возрастов было организовано катание с горок на «ватрушках». Кроме того, во время спортивного праздника был проведен матч по хоккею с мячом - подчеркнули в минЖКХ края.

За период реализации проекта «Формирование комфортной городской среды» нацпроекта «Жилье и городская среда» с 2019 по 2024 годы необходимо благоустроить 649 общественных территорий. За четыре года благоустроена 481 территория в 56 населенных пунктах. В 2022 году благоустроено 93 мест для досуга местных жителей.

Пресс-служба правительства Хабаровского края

Почетный знак Правительства Хабаровского края «Отцовская слава»



В целях государственной поддержки семьи и отцовства, обеспечения общественного признания и высокого уважения к мужчине - отцу, создания благоприятных условий для воспитания детей Постановлением Правительства Хабаровского края от 13.02.2023г. учрежден Почетный знак Правительства Хабаровского края «Отцовская слава».

Почетным знаком награждаются многодетные отцы, являющиеся гражданами РФ, проживающие на территории Хабаровского края:

- состоящие в зарегистрированном браке и (или) ранее состоявшие в зарегистрированном браке, который прекратился в связи со смертью супруги; воспитывающие и (или) воспитавшие пять и более детей, рожденных(усыновленных) в настоящем и (или) предыдущем браке (браках).

Представление многодетного отца к награждению Почетным знаком производится при достижении первым ребенком возраста 18 лет и младшим ребенком трех лет и при наличии живых остальных детей многодетного отца.

Ходатайство о награждении Почетным знаком вносятся на имя Губернатора Хабаровского края инициаторами:

- Законодательной Думой Хабаровского края; исполнительными органами края; иными государственными органами края; органами местного самоуправления городских

округов и муниципальных районов края.

Ходатайство вместе с документами направляется инициатором для рассмотрения и согласования в главное управление социального развития Губернатора и Правительства края не позднее 01 июня текущего года.

При предоставлении к награждению Почетным знаком учитываются дети:

- погибшие и пропавшие без вести при защите Отечества или при исполнении иных обязанностей военной службы; погибшие при выполнении долга гражданина по спасению человеческой жизни, по охране законности и правопорядка; погибшие в результате террористических актов и чрезвычайных ситуаций; умершие вследствие ранения, профессионального контузии, увечья, или заболевания, полученных при указанных обстоятельствах; умершие вследствие трудового увечья или профессионального заболевания; умершие вследствие несчастных случаев, катастроф, стихийных бедствий.

Центр соцподдержки населения по району им. П. Осипенко

Помощь не бывает лишней!

В Хабаровском крае, в том числе и в районе им. П. Осипенко, повсеместно работают волонтерские группы движения #МЫВМЕСТЕ, оказывающие посильную помощь военнослужащим, участвующим в Специальной военной операции.

Кто-то заливает окопные свечи, кто-то плетёт маскировочные сети для наших защитников, кто-то оказывает материальную и финансовую помощь. И все вместе мы делаем великое дело! Ребята очень благодарны и говорят «спасибо» каждому, кто откликнулся и оказал помощь.

Все мы смотрим телевизор, читаем новости и знаем, что на фронтах наши воины ведут тяжелые ожесточённые бои. Нашим военнослужащим и добровольцам не хватает тепловизоров, прицелов, другого подобного оборудования. Наличие его у бойцов – это спасенные жизни парней, выполненные боевые задачи, продвижение нашей Армии вперёд, к Победе.

Приход Боголюбской иконы Божией матери района им. П. Осипенко ведёт сбор финансовых средств для оказания помощи фронту. Ящики для сбора денежных средств установлены в магазинах районного центра: «Детский мир», «Десятый», «Ласточка», «Визит» и в отделении «Почта России». Также можно оказать помощь, отправив перевод на любую сумму на карту Ногослаевой Ульяны Владимировны (учредитель волонтерского движения «Вместе V Хабаровск» в КСВО) - 4817760399020019 или по номеру телефона: 8-991-119-77-51. Для приобретения жизненно важного оборудования для наших бойцов важен даже самый маленький денежный вклад, даже один рубль! Сейчас идет сбор средств на квадрокоптеры и тепловизоры.

В селе им. П. Осипенко коллектив Гидрометеорологической станции внес свой общий вклад в сумму 20500 рублей. Эта денежная сумма уже перечислена на счёт волонтерского движения. Отчет о приобретении оборудования будет предоставлен.

Односельчане, обращаемся к вам за помощью! Давайте, все вместе поможем нашим воинам и не позволим неонацизму распространиться на территорию нашей Родины! Поможем бойцам вернуться домой живыми! Это в наших с вами силах. Вместе сделаем шаг к Победе!

Приход Боголюбской иконы Божией Матери



А рядом идёт война

*Думают люди, война далеко...
Это ошибка, война совсем рядом,
Многим она заглянула в лицо
Грозным, зловещим, безжалостным взглядом.
Может она заглянуть в каждый дом.
Так не дадим же такого ей права,
Будем стараться поддерживать фронт!
Каждый, внося свою лепту исправно,
Копейку к копейке мы соберём,
Поможем купить прицелы.
И квадрокоптер на цель наведём,
Только бойцы остались бы целы!
Будем молиться и помогать,
Чтобы закончились беды
Будем крепко любить и ждать
Наших Героев с Победой!*

Валентина ЖУКОВА

Безопасный труд – глазами детей

Межведомственной комиссией по охране труда Администрации муниципального района подведены итоги районного этапа ежегодного конкурса детского рисунка «Безопасный труд - глазами детей».

В средней возрастной группе от 7 до 12 лет первое место присуждено Колесникову Тимофею, ученику 6 «А» класса МБОУ СОШ села им. П. Осипенко за творческую работу «В охране труда нет мелочей».

Второе место разделили между собой: Некрашевич Эльвира, ученица 6 класса МБУ дополнительного образования «Детская школа искусств» за творческую работу «Любой труд прекрасен, если он безопасен!»

Некрашевич Родион, ученик 6 класса МБУ дополнительного образования «Детская школа искусств» за работу «Наша одежда – наша безопасность». Третье ме-

сто присуждено Фирсовой Софии, ученице 6 класса МБУ дополнительного образования «Детская школа искусств» за творческую работу «Средства защиты спасают жизнь».

В старшей возрастной группе от 13 до 18 лет первое место присуждено Журавлёвой Юлиане, ученице 9 «Б» класса МБОУ СОШ села им. П. Осипенко за творческую работу «Труд должен быть безопасным».

Второго места удостоен Максимов Иван, ученик 8 класса МБОУ



СоШ села им. П. Осипенко за творческую работу «Труд уважай – охрану труда соблюдай!».

Победители районного этапа конкурса отмечены грамотами главы муниципального района. Всем участникам конкурса вручены дипломы.

Победители районного этапа конкурса, представившие лучшие творческие работы, примут участие в краевом этапе ежегодного конкурса детского рисунка «Безопасный труд - глазами детей».

Сектор по делам ГО и ЧС
Администрации района



СОШ села им. П. Осипенко за творческую работу «Строить нужно безопасно – это и ребенку ясно!».

Личный помощник по безопасности в вашем телефоне

Мобильное приложение по безопасности «МЧС России», разработанное специалистами Информационно-аналитического центра МЧС России, доступно для бесплатного скачивания в онлайн-магазинах Google Play, App Store и успешно работает на операционных системах мобильных устройств iOS и Android.

Сервис разработан как личный помощник пользователя и призван содействовать формированию культуры безопасного поведения, как среди взрослого, так и среди подрастающего поколения.

Приложение поможет сориентироваться и мгновенно найти информацию о действиях при чрезвычайной ситуации и будет полезно как в быту, так и на отдыхе. В приложении пользователю доступен вызов службы спасения, а также определение геолокации, которой он может поделиться в случае необходимости. Для получения более подробной информации пользователь всегда сможет оперативно перейти на страницу официального интернет-портала МЧС России.

В настоящее время разработано шесть рубрик: «Что делать», «МЧС рекомендует», «Первая помощь», «Карта рисков», «Проверь свою готовность», «Проверь свои знания». Кроме того, можно познакомиться с новостями Главного управления МЧС России по Хабаровскому краю, так-

же доступно онлайн-информирование о неблагоприятных погодных явлениях.

Так, в разделе «Что делать?» пользователю доступен порядок действий и правила поведения в экстренной ситуации с голосовым помощником. Раздел «МЧС рекомендует» — это хранилище знаний о безопасности, рассказывающий о причинах возникновения ЧС и их предупреждении. В «Первой помощи» содержатся сведения о действиях при оказании первой помощи пострадавшему до прибытия медиков. «Карта рисков» содержит ежедневный оперативный прогноз о возможных угрозах природного характера. Разделы «Проверь свою готовность» и «Проверь свои знания» носят интерактивный характер и содержат чек-листы по проверке личной готовности и готовности жилища к возможным ЧС, а также раз-



✓ Найди приложение МЧС России

✓ Скачай и установи на свой смартфон

Это можно сделать через App Store, Google Play и RuStore

✓ Будь всегда в безопасности!

App Store RuStore Google play

✓ Ваша безопасность – ваша ответственность!

личные тесты, позволяющие проверить знания о действиях при ЧС.

Скачать приложение можно в Google Play и App Store.

В случае происшествия незамедлительно звоните по телефонам «101» или «112»!

Пресс-служба ГУ МЧС России
по Хабаровскому краю

В органах опеки и попечительства работают профессионалы



Из-за сложившегося стереотипа, что в государственных органах работают бессердечные люди, многие боятся представителей органа опеки и попечительства. Таких часто показывают в фильмах. Но на самом деле в опеке, как и везде, работают разные люди. В том числе профессионалы, добрые и искренне стремящиеся помочь.

В данной статье мы рассказываем, какие полномочия есть у органов опеки в отношении детей, в каких ситуациях мы приходим к семьям и почему этих визитов не нужно бояться.

Опека устанавливается в отношении несовершеннолетних граждан (детей) и в отношении взрослых недееспособных граждан. Главная задача органов опеки - защищать права и законные интересы несовершеннолетних граждан, особенно тех, которые находятся под опекой или попечительством, либо нуждаются в них. Также органы опеки следят за тем, как работают опекуны, попечители и организации для детей-сирот. А еще помогают сохранять имущество подопечных и управлять им.

Чтобы органы опеки могли выполнять эти задачи, государство наделило их большим набором полномочий. Например, они выявляют детей, которые нуждаются в опеке или попечительстве и назначают для них опекунов и попечителей; выдают разрешения на имущественные сделки подопечных; в судах представляют интересы детей и подопечных, если их родители, опекуны или попечители нарушают закон, если интересы родителей вошли в противоречие с интересами ребёнка, при решении семейных споров между родителями; проверяют, в каких условиях живут подопечные.

Сотрудники опеки никогда не приходят с проверками без оснований. Если в семье есть подопечные или усыновленные дети, мы наблюдаем за ними регулярно (осуществляется плановая или внеплановая проверка условий жизни подопечных). В первом случае, если нет жалоб, мы навещаем их два раза в год. А во втором - один раз в год в течение трех лет после усыновления. К обычным семьям органы опеки приходят только

по чьей-то жалобе: мы обязаны реагировать на все тревожные сообщения, чтобы исключить наличие непосредственной угрозы жизни и здоровью ребёнка. Например, мы часто получаем информацию от школьных учителей и психологов, воспитателей, врачей-педиатров и случайных граждан, которые заподозрили, что в какой-то семье нарушаются права детей. В семью придет опека, если родители жестоко обращаются с детьми или есть угроза их жизни и здоровью. По правилам, в течение трех дней после того, как органы опеки получили сообщение, они должны прийти домой к ребенку, чтобы выяснить, в каких условиях он живет. В некоторых ситуациях проверку проведут незамедлительно. В остальных случаях недобросовестного исполнения родителями обязанностей по воспитанию детей - сообщения будут перенаправлены в органы систем профилактики (отдел полиции, центры социальной помощи). Еще сотрудники опеки придут в семью, если родители разводятся и у них есть спор в отношении воспитания детей. В этом случае органы опеки по запросу суда готовят акты обследования и заключения, например, о порядке общения с ребенком или о месте проживания ребенка с одним из родителей после развода; в суде решается вопрос об ограничении граждан в родительских правах или о лишении их родительских прав.

Обратиться в опеку может каждый, кто подозревает, что законные представители несовершеннолетних нарушают их права. Обязательно стоит сообщить опеке, если: родители оставили ребенка без присмотра, и это угрожает его здоровью или жизни, за ребенком никто не следит, и он проводит много времени без взрослых, у ребёнка умерли оба

или единственный родитель, взрослые жестоко обращаются с ребенком; члены семьи злоупотребляют алкоголем или наркотиками, ребенка выгнали на улицу и не пускают домой, ребенок выглядит неопрятно, на нем одежда не по сезону, он просит еду у чужих людей или очевидно нуждается в медицинской помощи. Во всех этих ситуациях ребенок может пострадать, поэтому не стоит оставаться равнодушным.

Но все же перед тем, как обращаться в опеку, мы рекомендуем уточнить у него и родителей, что происходит на самом деле. Например, крики ребенка за стеной не всегда означают, что родители его бьют, а грязная одежда - это не обязательно признак неблагополучной семьи.

Выяснить реальные обстоятельства важно, потому что за любым обращением в опеку последуют проверки, визиты в семью и возможные последствия.

Можно позвонить или написать в отдел полиции по месту жительства, в том числе, на телефоны: 102, 112 или в отдел опеки и попечительства по месту жительства (телефоны есть на сайте опекахабкрай.ру), на Всероссийский телефон доверия - 88002000122. В обращении важно кратко, но содержательно описать ситуацию. Следует учесть, что анонимные обращения могут не рассматриваться!

Сотрудники опеки обязательно оценят состояние здоровья и внешний вид ребёнка; жилищно-бытовые условия (в том числе наличие спальных мест и продуктов питания); отношения между родителями и детьми в семье. От выводов сотрудника опеки зависит, какие меры примут в отношении семьи. Выводы делают по нескольким вопросам: Угрожает ли что-то жизни, здоровью, нормальному воспитанию и развитию ребенка? Заботятся ли родители о ребенке? Нуждается ли ребенок в помощи? Если да, то в какой - социальной, правовой, психолого-педагогической, медицинской, материальной? Нуждается ли семья в медицинской, психологической, педагогической, юридической или социальной помощи?

В результате обследования сотрудники опеки предложат семье необходимую помощь, направят к специалистам, сообщат о семье в специальные службы для оказания помощи. Только в крайнем случае - при непосредственной угрозе жизни и здоровью ребёнка - могут отобрать несовершеннолетнего из семьи (для спасения его жизни!).

Н.Г.БАКАЕВА, заведующий сектором опеки и попечительства по району им. П. Осипенко

Лыжня России – 2023

(Продолжение, нач на стр. 1)

Активные жители села им. П. Осипенко, участвующие в этом мероприятии, собрались в местном Доме культуры на его открытие. Торжественно прозвучал Гимн России. Со словами приветствия к участникам лыжного забега обратилась глава села Н.Г. Тихановская, пожелавшая всем удачи и уверенности в своих силах. Ведущая программу мероприятия Юлия Павлюченко объяснила, что все, кто не имеет собственного лыжного снаряжения, могут временно взять его в Доме культуры, а учащиеся взяли лыжи в школе. Сектором по вопросам молодежной политики, культуры и спорта Администрации района были выделены специальные нагрудные знаки-таблички с номерами и спортивные шапочки «Лыжня России».

И вот участники массового забега уже спешат на реку Амгунь, где их ждет спортивный судья-учитель физкультуры МБОУ СОШ с. им. П. Осипенко Е.В. Буянова, ответственная за состояние лыжни и сдачу норм ГТО школьниками. Была объявлена команда «На старт!» Е.В. Буянова учитывала скорость и время пробега учащихся, сдающих нормы ГТО, и ходьбу взрослых участников «Лыжни России».

В спортивном мероприятии активно участвовали люди старшего поколения, среднего возраста, дети, молодежь. Быстрее всех одолели дистанцию в 1 километр: А.В. Дубяга, А.В. Васькова, Л.А. Титова, Р.Н. Дубяга, Н.А. Правилон, Н.Г. Тихановская. Отлично прошла спортивную дистанцию дружная супружеская пара: Галина Павлова и Александр Анатольевич Еремины. Постарались успешно справиться с заданием молодые мамы: Элина Лысанова, Лидия Терещенко, Валентина Шелудякова, идущие на лыжах вместе со своими детьми. Не отставали от взрослых и школьники: Рита Карчинская, Даша Говорунова, Настя и Саша Безверхние и другие лыжники.

После спортивного мероприятия его участники отправились на чаепитие в Дом



Всероссийской акции «Лыжня России» совместно принимают участие жители разных возрастов п. Херпучи, с. Оглонги, с. Удинск. Организовали массовый забег работники трех Домов культуры, администрации Херпучинского поселения, школы п. Херпучи. Спортсмены отправились на Удинские озера. Перевозки спортивного снаряжения и участников осуществлялись в автомобиле главы сельского поселения А.А. Денисова и на школьном автобусе. Лыжню для спортсменов сделал Виктор Лапынин. Как отметила директор Дома культуры п. Херпучи Юлия Ревкова, люди пришли сюда с хорошим настроением.

Спортивными судьями были назначены Елена Сафина и Елена Александрова. И хоть на Удинских озерах никто не сдавал нормы ГТО, все-равно было решено определить самых быстрых участников акции «Лыжня России». Среди взрослых лыжников первого места была удостоена Юлия Пархоменко (п. Херпучи), 2-е место получила Анна Гурьянова (с. Удинск), третье – Дарья Рачинская (с. Оглонги). Среди учащихся 1-4х классов школы п. Херпучи самыми быстрыми оказались Данил Глещинский, Варвара Горячева, Кирилл Косырев. Среди учеников 1-9х классов – Дарья и Полина Молоковы, Иван Соловьев. Победителям были вручены призы и дипломы. А все участники лыжного забега получили поощрительные призы - сувениры.

На берегу озера было устроено чаепитие. Жители трех сёл получили эмоциональное удовлетворение, положительный заряд энергии, остались довольны: акция «Лыжня России» прошла на высоком уровне.

культуры, где им были вручены дипломы и шапочки с эмблемой «Лыжня России». Для малышей состоялась развлекательная программа: катание на ватрушках, санках, хоккее с мячом, другие веселые игры, которые провел руководитель клубного формирования КДЦ Дмитрий Кружаев.

Так совпало, что в этот же день после «Лыжни России», на базе детской библиотеки состоялась еще одно интересное мероприятие, которое называлось «Малыши-карандаши, бумага-шоу». Вот что рассказала о нем главный специалист МИБМЦ Лидия Терещенко: «Работники библиотеки организовали эту игру совместно со Светланой Павловской, специалистом по работе с семьями, находящимися в трудной жизненной ситуации. Дети очутились на «корабле» и на время стали «Пиратами Карибского моря», выполняли разные задания по «ловле рыбы», «корабельной качке» и другие. Ребята справились со спортивными и игровыми заданиями, «доплыли» до сундука с кладом. А в том сундуке была волшебная игра «Бумага-шоу». Дети осыпались бумагой, пускали салюты под веселую светомузыку. А потом получили сладкие призы от организаторов мероприятия».

Ребята были довольны: побывали и на «Лыжне России», и поучаствовали в веселых играх, которые организовали для них сотрудники Дома культуры райцентра и районной библиотеки.

В Херпучинском сельском поселении существует добрая традиция, когда во



Валентина КРИШТОП

ПОНЕДЕЛЬНИК, 20 марта



05.00 Доброе утро 12+
09.00, 12.00, 16.00, 19.00,
03.00 Новости
09.05 АнтиФейк 16+
09.40 Жить здорово! 16+
10.30 Х/ф "Белый снег" 0+
12.10 Белый снег 0+
13.00 Т/с "По законам воен-
ного времени 2" 12+
15.50, 16.20 Мужское / Жен-
ское 16+
17.45, 19.15 Информацион-
ный канал 16+
21.00 Время
21.45 Т/с "Раневская" 16+
22.45 Большая игра 16+
23.40 На Футболе с Денисом
Казанским 18+
00.10, 00.50, 01.30, 02.10,
02.50, 03.05, 03.30, 04.10
Подкаст.Лаб 16+



05.00, 09.30 Утро России 12+
09.00, 14.30, 21.05 Вести.
Местное время
09.55 О самом главном 12+
11.00, 14.00, 16.00, 20.00
Вести
11.30, 17.30 60 минут 12+
14.55 Кто против? 12+
16.30 Малахов 16+
21.20 Т/с "Акушерка. Новые
серии" 16+
23.25 Вечер с Владимиром
Соловьёвым 12+
02.20 Т/с "Дуэт по праву" 12+
04.10 Т/с "Пыльная работа"
16+



05.30 Т/с "На рубеже. Ответ-
ный удар" 16+
07.00 Сегодня утром 12+
09.00, 13.00, 18.00, 21.00 Но-
вости дня 16+
09.20, 01.00 Т/с "Рождённая
революцией" 12+
11.30 Д/ф "Бессмертный
полк. Освобождение Евро-
пы" 16+
13.40, 03.35 Т/с "Разведчи-
цы" 16+
18.20 Специальный репор-
таж 16+
18.55 Д/с "Подпольщики"
16+
19.40 Д/с "Загадки века" 12+
21.15 Открытый эфир 16+
22.55 Между тем 12+
23.25 Х/ф "Конец императо-
ра тайги" 12+
02.05 Х/ф "С тобой и без
тебя..." 12+



04.55 Т/с "Москва. Три вок-
зала" 16+
06.30 Утро. Самое лучшее
16+
08.00, 10.00, 13.00, 16.00,
19.00, 23.35 Сегодня
08.25, 10.35 Т/с "Морские
дьяволы" 16+
13.25 Чрезвычайное проис-
шествие 16+
14.00 Место встречи 16+
16.45 За гранью 16+
17.50 ДНК 16+
20.00 Т/с "Хозяин" 16+
22.15, 00.00 Т/с "Невский.
Тень архитектора" 16+
00.45 Т/с "Игра. Реванш" 16+

ВТОРНИК, 21 марта



05.00 Доброе утро 12+
09.00, 16.00, 19.00, 03.00
Новости
09.05 АнтиФейк 16+
09.40 Жить здорово! 16+
10.30, 16.20, 17.45, 19.15
Информационный канал 16+
16.55 Мужское / Женское 16+
21.00 Время
21.45 Т/с "Раневская" 16+
22.45 Большая игра 16+
23.40, 00.20, 01.00, 01.40,
02.20, 03.05, 03.40, 04.20
Подкаст.Лаб 16+



05.00, 09.30 Утро России 12+
09.00, 14.30, 21.05 Вести.
Местное время
09.55 О самом главном 12+
11.00, 14.00, 16.00, 20.00
Вести
11.30, 17.30 60 минут 12+
14.55 Кто против? 12+
16.30 Малахов 16+
21.20 Т/с "Акушерка. Новые
серии" 16+
23.25 Вечер с Владимиром
Соловьёвым 12+
02.05 Т/с "Дуэт по праву" 12+
03.55 Т/с "Пыльная работа"
16+



05.10, 13.40, 03.35 Т/с "Раз-
ведчицы" 16+
07.00 Сегодня утром 12+
09.00, 13.00, 18.00, 21.00 Но-
вости дня 16+
09.20, 01.05 Т/с "Рождённая
революцией" 12+
11.20, 21.15 Открытый эфир
16+
18.20 Специальный репор-
таж 16+
18.55 Д/с "Подпольщики"
16+
19.40 Улика из прошлого 16+
22.55 Между тем 12+
23.25 Х/ф "Шофер поневоле"
12+
02.20 Х/ф "По данным уго-
ловного розыска..." 12+



04.55 Т/с "Москва. Три вок-
зала" 16+
06.30 Утро. Самое лучшее
16+
08.00, 10.00, 13.00, 16.00,
19.00, 23.35 Сегодня
08.25, 10.35 Т/с "Морские
дьяволы" 16+
13.25 Чрезвычайное проис-
шествие 16+
14.00 Место встречи 16+
16.45 За гранью 16+
17.50 ДНК 16+
20.00 Т/с "Хозяин" 16+
22.15, 00.00 Т/с "Невский.
Тень архитектора" 16+
00.45 Т/с "Игра. Реванш" 16+

СРЕДА, 22 марта



05.00 Доброе утро 12+

09.00, 16.00, 19.00, 03.00
Новости

09.05 АнтиФейк 16+

09.40 Жить здорово! 16+

10.30, 16.20, 17.45, 19.15
Информационный канал 16+

16.55 Мужское / Женское 16+

21.00 Время

21.45 Т/с "Раневская" 16+

22.45 Большая игра 16+

23.40, 00.20, 01.00, 01.40,
02.20, 03.05, 03.40, 04.20
Подкаст.Лаб 16+

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 Утро России 12+

09.00, 14.30, 21.05 Вести.
Местное время

09.55 О самом главном 12+

11.00, 14.00, 16.00, 20.00
Вести

11.30, 17.30 60 минут 12+

14.55 Кто против? 12+

16.30 Малахов 16+

21.20 Т/с "Акушерка. Новые
серии" 16+

23.25 Вечер с Владимиром
Соловьёвым 12+

02.05 Т/с "Дуэт по праву" 12+

03.55 Т/с "Пыльная работа"
16+



05.15, 13.40, 03.35 Т/с "Раз-
ведчицы" 16+

07.00 Сегодня утром 12+

09.00, 13.00, 18.00, 21.00 Но-
вости дня 16+

09.20, 02.05 Т/с "Рождённая
революцией" 12+

11.20, 21.15 Открытый эфир
16+

18.20 Специальный репор-
таж 16+

18.55 Д/с "Подпольщики"
16+

19.40 Д/с "Секретные мате-
риалы" 16+

22.55 Между тем 12+

23.25 Х/ф "Во бору брусника"
12+



04.55 Т/с "Москва. Три вок-
зала" 16+

06.30 Утро. Самое лучшее
16+

08.00, 10.00, 13.00, 16.00,
19.00, 23.35 Сегодня

08.25, 10.35 Т/с "Морские
дьяволы" 16+

13.25 Чрезвычайное проис-
шествие 16+

14.00 Место встречи 16+

16.45 За гранью 16+

17.50 ДНК 16+

20.00 Т/с "Хозяин" 16+

22.15, 00.00 Т/с "Невский.
Охота на архитектора" 16+

00.45 Т/с "Игра. Реванш" 16+

ЧЕТВЕРГ, 23 марта



05.00 Доброе утро 12+

09.00, 16.00, 19.00, 03.00
Новости

09.05 АнтиФейк 16+

09.40 Жить здорово! 16+

10.30, 16.20, 17.45, 19.15
Информационный канал 16+

16.55 Мужское / Женское 16+

21.00 Время

21.45 Т/с "Раневская" 16+

22.45 Большая игра 16+

23.40, 00.20, 01.00, 01.40,
02.20, 03.05, 03.45, 04.20
Подкаст.Лаб 16+

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 Утро России 12+

09.00, 14.30, 21.05 Вести.
Местное время

09.55 О самом главном 12+

11.00, 14.00, 16.00, 20.00
Вести

11.30, 17.30 60 минут 12+

14.55 Кто против? 12+

16.30 Малахов 16+

21.20 Т/с "Акушерка. Новые
серии" 16+

23.25 Вечер с Владимиром
Соловьёвым 12+

02.05 Т/с "Дуэт по праву" 12+

03.55 Т/с "Пыльная работа"
16+



05.15 Т/с "Разведчицы" 16+

07.00 Сегодня утром 12+

09.00, 13.00, 18.00, 21.00 Но-
вости дня 16+

09.20, 01.15, 02.50 Т/с "Рож-
дённая революцией" 12+

11.20, 21.15 Открытый эфир
16+

13.55 Т/с "СМЕРШ. Легенда
для предателя" 16+

18.20 Специальный репор-
таж 16+

18.55 Д/с "Подпольщики"
16+

19.40 Код доступа 12+

22.55 Между тем 12+

23.25 Х/ф "Солдаты" 12+

04.20 Х/ф "После дождика, в
четверг..." 6+

05.35 Д/с "Москва фронту"
16+



04.55 Т/с "Москва. Три вок-
зала" 16+

06.30 Утро. Самое лучшее
16+

08.00, 10.00, 13.00, 16.00,
19.00, 23.35 Сегодня

08.25, 10.35 Т/с "Морские
дьяволы" 16+

13.25 Чрезвычайное проис-
шествие 16+

14.00 Место встречи 16+

16.45 За гранью 16+

17.50 ДНК 16+

20.00 Т/с "Хозяин" 16+

22.15, 00.00 Т/с "Невский.
Охота на архитектора" 16+

00.50 Поздняков 16+

01.05 Мы и наука. Наука и
мы 12+

01.55 Т/с "Игра. Реванш" 16

ПЯТНИЦА, 24 марта

1

05.00 Доброе утро 12+
09.00 Новости
09.10 АнтиФейк 16+
09.45 Жить здорово! 16+
10.35, 16.55 Информационный канал 16+
16.05 Мужское / Женское 16+
18.00 Вечерние Новости
18.40 Человек и закон 16+
19.45 Поле чудес 16+
21.00 Время
21.45 "Голос" весны в обновленном составе 12+
23.30 Х/ф "Лучшее впереди" 16+
01.40, 02.20, 03.05, 03.40, 04.15, 04.50, 05.25 Подкаст. Лаб 16+

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 Утро России 12+
09.00, 14.30, 21.15 Вести. Местное время
09.55 О самом главном 12+
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 60 минут 12+
14.55 Кто против? 12+
16.30 Прямой эфир 16+
21.30 Моя мелодия 12+
23.45 Улыбка на ночь 16+
00.50 Х/ф "Храни тебя любовь моя" 12+
04.10 Т/с "Пыльная работа" 16+

★ ТЕЛЕКАНАЛ ЗВЕЗДА

06.00, 09.20 Х/ф "Во бору брусника" 12+
09.00, 13.00, 18.00 Новости дня 16+
10.05 Т/с "Рождённая революцией" 12+
13.25, 18.20, 04.30 Т/с "Драйв" 16+
22.00 Здравствуйте, товарищи! 16+
23.00 Музыка+ 12+
00.10 Х/ф "Безымянная звезда" 12+
02.25 Х/ф "Волшебная лампа Аладдина" 6+
03.50 Д/ф "Раздвигая льды" 12+

НТВ

04.55 Т/с "Москва. Три вокзала" 16+
06.30 Утро. Самое лучшее 16+
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня
08.25, 10.35 Т/с "Морские дьяволы" 16+
13.25 Чрезвычайное происшествие 16+
14.00 Место встречи 16+
16.45 ДНК 16+
17.55 Жди меня 12+
20.00 Т/с "Хозяин" 16+
22.15 Т/с "Невский. Охота на архитектора" 16+
00.00 Своя правда 16+
02.00 Захар Прилепин. Уроки русского 12+
02.25 Квартирный вопрос 0+
03.20 Т/с "Последний день" 16+

СУББОТА, 25 марта

1

06.00 Доброе утро. Суббота 12+
09.00 Умницы и умники 12+
09.45 Слово пастыря 0+
10.00, 12.00 Новости
10.10 ПроУют 0+
11.05 Поехали! 12+
12.15 Т/с "По законам военного времени 2" 12+
17.25, 18.20 Михаил Задорнов. От первого лица 16+
18.00 Вечерние Новости
19.20 Сегодня вечером 16+
21.00 Время
21.35 Клуб Веселых и Находчивых. Высшая лига 16+
23.50 Х/ф "Гнездо" 18+
01.50, 02.30, 03.05, 03.40, 04.15, 04.50, 05.25 Подкаст. Лаб 16+

РОССИЯ 1

05.00 Утро России. Суббота 12+
08.00 Вести. Местное время
08.20 Местное время. Суббота
08.35 По секрету всему свету 12+
09.00 Формула еды 12+
09.25 Пятеро на одного 12+
10.10 Сто к одному 12+
11.00, 17.00, 20.00 Вести
12.00 Доктор Мясников 12+
13.05 Х/ф "Паром для двоих" 12+
18.00 Привет, Андрей! 12+
21.00 Х/ф "Время надежды" 12+
00.35 Х/ф "Синее озеро" 12+
04.15 Х/ф "Любовь и Роман" 12+

★ ТЕЛЕКАНАЛ ЗВЕЗДА

06.05, 03.40 Т/с "Драйв" 16+
08.00, 13.00, 18.00 Новости дня 16+
08.15 Морской бой 6+
09.15 Д/с "Победоносцы" 16+
09.45 Х/ф "Трембита" 12+
11.45 Легенды музыки 12+
12.10 Легенды науки 12+
13.15 Время героев 16+
13.35 Д/с "Война миров" 16+
14.20 СССР. Знак качества 12+
15.10 Не факт! 12+
15.35 Главный день 16+
16.25 Д/ф "Легенды госбезопасности" 16+
17.15 Специальный репортаж 16+
18.30 Х/ф "Фартовый" 16+
20.45 Легендарные матчи 12+
23.45 Х/ф "Тихое следствие" 16+
00.55 Х/ф "Дочки-матери" 12+
02.30 Х/ф "Аленький цветочек" 6+

НТВ

05.00 Жди меня 12+
05.50 Т/с "Вижу-знаю" 16+
07.25 Смотр 0+
08.00, 10.00, 16.00 Сегодня
08.20 Поедем, поедим! 0+
09.20 Едим дома 0+
10.20 Главная дорога 16+
11.00 Живая еда с Сергеем Малозёмовым 12+
12.00 Квартирный вопрос 0+
13.00 Модный vs Народный 12+
14.20 Своя игра 0+
15.20 Игры разумов 0+
16.20 ЧП. Расследование 16+
17.00 Следствие вели... 16+
19.00 Центральное телевидение 16+
20.20 "Страна талантов". Новый сезон 12+
23.00 Ты не поверишь! 16+
00.00 Международная пирамида 18+
00.50 Квартирник НТВ у Маргулиса 16+
02.15 Дачный ответ 0+
03.05 Т/с "Последний день" 16+
04.30 Агентство скрытых камер 16+

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 26 марта



06.00, 10.00, 12.00 Новости
06.10, 23.45, 00.25, 01.05,
01.45, 02.20, 02.55, 03.30
Подкаст.Лаб 16+
06.55 Играй, гармонь люби-
мая! 12+
07.40 Часовой 12+
08.15 Здоровье 16+
09.20 Мечталлион. Нацио-
нальная Лотерея 12+
09.40 Непутевые заметки 12+
10.10 Жизнь других 12+
11.05 Повара на колесах 12+
12.15 Видели видео? 0+
14.00 К 85-летию Алексея
Петренко. "Кто из вас без
греха?" 12+
15.05 Век СССР. Юг 16+
17.00 Специальный репор-
таж. "Штурмовики" 16+
18.00 Вечерние Новости
19.00 Три аккорда. Новый
сезон 16+
21.00 Время
22.35 Что? Где? Когда? 16+

РОССИЯ 1

06.10 Х/ф "Счастливым
маршрут" 12+
08.00 Местное время. Вос-
кресенье
08.35 Когда все дома 12+
09.25 Утренняя почта 12+
10.10 Сто к одному 12+
11.00, 16.00 Вести
11.30 Большие перемены
12+
12.15 Х/ф "Тот мужчина, та
женщина" 12+
16.30, 19.00 Песни от всей
души 12+
17.30 "Синяя Птица и дру-
зья". Специальный выпуск.
Посвящается мамам и ба-
бушкам 12+
20.00 Вести недели
22.00 Москва. Кремль. Путин
12+
22.40 Воскресный вечер с
Владимиром Соловьёвым
12+
01.30 Х/ф "Не хлебом еди-
ным" 12+



05.15 Т/с "Драйв" 16+
07.00 Х/ф "Фартовый" 16+
09.00 Новости недели 16+
09.25 Служу России 12+
09.55 Военная приемка 12+
10.45 Скрытые угрозы 16+
11.30 Код доступа 12+
12.20 Легенды армии с Алек-
сандром Маршалом 12+
13.05 Специальный репор-
таж 16+
13.45, 03.40 Т/с "Старое ру-
жье" 16+
18.00 Главное 16+
19.40 Д/с "Легенды совет-
ского сыска. Годы войны" 16+
23.00 Фетисов 12+
23.45 Х/ф "Часовщик" 16+
01.20 Х/ф "Чужие здесь не
ходят" 12+
02.35 Д/ф "Генрих Гиммлер.
Апостол дьявола" 12+
03.20 Д/с "Москва фронту"
16+



05.00 Т/с "Вижу-знаю" 16+
06.30 Центральное телеви-
дение 16+
08.00, 10.00, 16.00 Сегодня
08.20 У нас выигрывают! 12+
10.20 Первая передача 16+
11.00 Чудо техники 12+
11.55 Дачный ответ 0+
13.00 НашПотребНадзор 16+
14.05 Однажды... 16+
15.00 Своя игра 0+
16.20 Человек в праве с Ан-
дреем Куницыным 16+
17.00 Следствие вели... 16+
18.00 Новые русские сенса-
ции 16+
19.00 Итоги недели
20.20 Маска. Новый сезон
12+
23.40 Звезды сошлись 16+
01.15 Основано на реальных
событиях 16+
04.05 Т/с "Москва. Три вок-
зала" 16+

ТЕЛЕПРОГРАММА ПРЕДОСТАВЛЕНА ЗАО «СЕРВИС ТВ». РЕДАКЦИЯ НЕ НЕСЁТ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ЗА СОДЕРЖАНИЕ И ИЗМЕНЕНИЯ В ТЕЛЕПРОГРАММЕ

СФР компенсирует проезд к месту отдыха

Более 9,5 тыс. неработающих пенсионеров, которые являются получателями страховых пенсий по старости и по инвалидности, а также проживают в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, в 2022 году получили компенсацию стоимости проезда к месту отдыха и обратно. На эти цели Отделением СФР по Хабаровскому краю и ЕАО было выделено свыше 161 миллионов руб.

Напоминаем, что компенсация расходов по оплате стоимости проезда к месту отдыха на территории Российской Федерации и обратно может быть предоставлена один раз в два года.

Компенсация осуществляется в двух видах: фактически произведённых расходов и предоставления специальных талонов на право бесплатного проезда.

Оформить компенсацию на фактически произведённые расходы можно на портале Госуслуг. При подаче электронного заявления гражданину потребуются: фото или сканированная копия билетов; сведения о сумме расходов; справка о стоимости проезда по маршруту, если гражданин выбрал места более высокой категории стоимости (сведения о стоимости проезда в железнодорожном транспорте могут быть запрошены органом СФР самостоятельно в рамках межведомственного взаимодействия).

Выдачу специальных талонов на бесплатный проезд к месту отдыха и обратно в 2023 году осуществляют ПАО «Аэрофлот» и АО «Хабаровские авиалинии».

ПАО «Аэрофлот» - по следующим маршрутам: Хабаровск - Сочи; Сочи - Хабаровск; Хабаровск - Москва; Москва - Хабаровск.

Обращаем внимание, что обмен талонов на билеты осуществляется с даты выдачи талона и не позднее 1 (одного) дня до планируемой даты начала перевозки. Приобрести билеты в обмен на талоны на воздушный транспорт можно только в кассах ПАО «Аэ-

рофлот» в г. Хабаровске, по следующим адресам: ул. Ленина, д. 85, Городской офис; Матвеевское шоссе, д. 26, литер «б», этаж 3.

КГУП «Хабаровские авиалинии» - по следующим маршрутам: Хабаровск - Николаевск-на-Амуре; Николаевск-на-Амуре - Хабаровск; Хабаровск - Охотск; Охотск - Хабаровск; Хабаровск - Нелькан; Нелькан - Хабаровск; . Хабаровск - Комсомольск-на-Амуре; Комсомольск-на-Амуре - Хабаровск; Хабаровск - Советская Гавань; Советская Гавань - Хабаровск; Хабаровск - Аян; Аян - Хабаровск; Хабаровск - Чумикан; Чумикан - Хабаровск; Комсомольск-на-Амуре - Николаевск-на-Амуре; Николаевск-на-Амуре - Комсомольск-на-Амуре; Николаевск-на-Амуре - Охотск; Охотск - Николаевск-на-Амуре; Николаевск-на-Амуре - Аян; Аян - Николаевск-на-Амуре; Николаевск-на-Амуре - Чумикан; Чумикан - Николаевск - на-Амуре; Николаевск-на-Амуре - Нелькан; Нелькан - Николаевск - на-Амуре; Хабаровск - Чегдомын; Чегдомын - Хабаровск.

Приобрести билеты в обмен на талоны на воздушный транспорт можно в кассах АО «Хабаровские авиалинии», по следующим адресам: г. Хабаровск, Аэропорт, 3 этаж; -г. Хабаровск, ул. Муравьева - Амурского, 32; г. Николаевск-на-Амуре, ул. Горького, 94; п. Охотск, ул. Белолипского, 19; п. Чумикан, пер. Советский, 3.

ОСФР по Хабаровскому краю и ЕАО

О ЖИЗНИ МЫ СТИХАМИ ГОВОРИМ

21 марта отмечается Всемирный день поэзии.

«Каждый слышит, как он дышит. Как он дышит, так и слышит...».
Эти слова знаменитого поэта и барда Булата Окуджавы как нельзя лучше подходят для героини нашего повествования – поэтессы района имени Полины Осипенко Ирины Кернозик, которая пишет свои стихи, как дышит, как чувствует, как смеется и плачет. Ведь быть поэтом способен лишь тот, кто умеет увидеть возвышенное за обыденностью, может погрузиться в воображаемый мир, обладает тонкой душевной организацией и глубиной чувств.

Во все времена люди любили поэзию и восхищались её создателями. Ведь поэзия создается чувствами, эмоциями, творческим воображением человека. Во Всемирный день поэзии принято устраивать вечера в литературных клубах, встречи с читателями, на которые приходят как маститые, так и начинающие поэты. Торжественно отмечают этот праздник и филологические факультеты высших учебных заведений, многие школы, издательства. Вот и мы решили накануне этой даты пригласить к себе в гости и пообщаться с одной из местных поэтесс Ириной Кернозик.

- Ирина Валентиновна, вы уже много лет радуете нас своим творчеством, но мало кто знает, где Вы родились, учились, работали. Расскажите немного о себе.

- Родилась я в 1959г., в середине прошлого века, (шутит наша героиня) на Южном Урале: в городе Магнитогорске, Челябинской области. Нас у мамы было трое. В раннем детстве у меня умер отец, мама растила и воспитывала нас одна.

В детский сад я ходить не любила. Помню первый раз, когда меня привели в группу, я растерялась и не понимала, что мне делать. Девочки играли в куклы, мальчишки как настоящие солдаты маршировали по всей группе. Да так весело, что и мне захотелось с ними промаршировать, но постеснялась. Каждый день ходить в садик для меня было «наказанием», так мне казалось тогда. В общем, эти годы для меня были не комфортными.

В школе я была хорошисткой, активисткой, очень любила читать книги, иногда даже на уроке доставала книгу из портфеля и читала. Со мной сидела моя подружка Флюра, которая помогала мне, толкая локтем, если педагог начинал что-то подзревать. Читать могла везде, где только можно было, особенно любила полистать странички какой-нибудь книги в компании подруг под их «воркование». В эти минуты я ощущала спокойствие и уют.

После школы поступила в СГПТУ г. Магнитогорска на «электромонтажника по освещению, осветительным сетям и силовому электрооборудованию». На втором курсе познакомилась с будущим мужем. На третьем курсе моей учёбы мы поженились.

В 1979г. я окончила училище и мне одной (из всех девушек) досталось направление на стройку, чему я была очень рада. Участок был трудный, но мне это нравилось. Пока работала, родила первого ребёнка. Затем с мужем уехали в Хабаровский край, в село им. П. Осипен-

ко, где и проживаю, по сей день.

Когда приехали сюда, я сначала временно устроилась нянечкой в детский сад, а потом пригласили меня на должность радиооператора в П. Осипенковский аэропорт. Проработала там восемнадцать лет, пока не произошло сокращение организации. Затем работала в детском доме воспитателем, на почте, оператором в «Лесничестве». В 2013 году по состоянию здоровья ушла на пенсию.

- А в каком возрасте Вы начали писать стихи, и как развивалось Ваше творчество?

- Вы знаете, я никогда не говорю слова «начала писать или пишу». Пишется - вот это слово ближе к моему творчеству. Первые мои пробные произведения писались мной в седьмом классе. Вспоминаю это время с улыбкой, такие смешные были стихи. Я читала их в тесном кругу для подружек, которые тоже увлекались сочинениями, некоторые даже писали рассказы. Нравилось. Но это происходило не часто.

В училище писалось от новых чувств, эмоций. Одногруппницы разделяли моё увлечение и однажды моя подружка Ирина, ничего мне не сказав, на мои слова написала песню и спела её на выпускном вечере. Для меня это было очень неожиданно и забываемо.

Самая главная ценность для человека – семья, поэтому после училища на некоторое время мне пришлось забыть о стихах. В 90-х годах, во время распада СССР, какая - то тревога закралась в душу, было как-то не по себе, и это подтолкнуло меня на творчество. Я не писала на политические темы, мои стихи были о жизни, о любви, заботе, переживаниях.

Осознано я начала писать после того, как прочла одну очень интересную книгу, которая вдохновила меня своим сюжетом, своей историей возникновения. Читая её, я как будто побывала в другом мире, мире добра и любви: «...Нам изначально свыше всё дано, и без условий и без всяких но. Но разучились пользоваться мы своим сознанием. Идём по ложному пути, но к ложным знаниям. И от того мученья и метанья. Что стали к ложным целям мы стремиться. Душа же в затуманенном сознание не может к истине пробиться...».

- Когда вы решились выйти на сцену и читать свои стихи?

- В первый раз я попросилась прочитать стихи на сцене сама. В тот момент я пела в хоре «Амгунь» и работники Дома культуры с теплотой приняли моё предложение. После этого меня стали приглашать на концерты,



играть в сценках, спектаклях. Принимала участие в литературных гостиных с разными поэтами и писателями нашего села. Участвовала в различных литературных конкурсах. Занимала первые места и получала дипломы лауреата. Сейчас мне пишется больше для себя и друзей. Из-за состояния здоровья не всегда могу выйти на сцену. Но я не отчаиваюсь и хочу ещё радовать читателей и слушателей своим творчеством.

Ирина Валентиновна скромно рассказала нам о себе, а ведь за её творчеством следят не только в нашем селе, но и за его пределами. Друзья и знакомые, одноклассники, проживающие в разных городах России, ждут с нетерпением её новых произведений. Её стихи затрагивают сердца людей разного возраста и социального статуса. С этим замечательным человеком, прекрасной и оптимистичной женщиной, заботливой мамой и бабушкой, озорной хохотушкой мы беседовали не единожды, но каждый раз в ней открывается что-то новое, как и в её творчестве.

А вас, дорогие читатели, хотим познакомить с еще неопубликованным стихотворением «Весна» (из последнего):

«О, как сегодня птицы поют! Их даже глухой услышит: «Любить, любить, любить...» - Весна стихами дышит.

А по утрам прохладно: «Гнёзда вить, гнёзда вить, гнёзда вить». И выют свои гнёздышки дружно и ладно, и будут птенцов растить.

А в дальней дороге страннику: «Пить, пить, пить...». А нашей встрече, избранник мой «Быть, быть, быть...». А бедной вдове ночами «Вить, вить, вить...». А без любимого, сердцу «Стыть, стыть, стыть...»

Но большому кораблю, в большое плавание: «Идти, идти, идти...». И на прощание в гавани: «Прости, прости, прости...». А какому-то мальчику слышится: «Вить, Вить, Вить...». И слышится нам, как и дышится: «Жить, жить, жить...!».

Мы желаем Ирине Валентиновне дальнейшего творчества, вдохновения и всяческого добра, а признательность и любовь читателей у неё уже есть.

Беседовала Татьяна ЕРЕМЕЕВА

И улыбки, и цветы – для милых дам!



с. Оглонги

В учреждениях культуры и образования района прошли мероприятия, посвященные первому празднику весны – 8 марта.



с. Владимировка

В школах и детских садах были проведены тематические утренники, где дети от души поздравляли своих педагогов, воспитателей, мам, бабушек с праздником, читали стихотворения, исполняли песни, дарили подарки, изготовленные собственноручно. В библиотеках и музеях были организованы тематические выставки, стенды, посвященные праздничной дате. В Культурно – досуговом центре с. им. П. Осипенко состоялся концерт с элементами театрализованного представления. Вели программу мероприятия Людмила Былина и Анна Горбунова, артистично исполнившие роли «русских бабок», использовавшие смешные репризы, шуточные реплики, песни и частушки. Вдохновенно читали



с. им. П. Осипенко

ном исполнении своих мам и бабушек. В КДЦ с. им. П. Осипенко, при содействии районного Совета ветеранов были организованы праздничные мероприятия для женщин – участниц клуба пенсионеров «Лукошко». Женщин - пенсионерок тепло поздравили с праздником представители администрации сельского поселения и районного Совета ветеранов. Работники Дома культуры Людмила Былина и Анна Горбунова подготовили для женщин развлекательную программу с весёлыми конкурсами, играми, викторинами, танцами. За чаепитием слышались добрые шутки и смех, звучали песни в исполнении активных участниц художественной самодеятельности. Вечером всех членов клуба «Лукошко» водитель В.А. Хоменко доставил домой на автобусе, выделенном руководством МООО «Энергокомплект», за что районный Совет ветеранов выразил искреннюю благодарность.

Праздничные мероприятия прошли и в других сёлах района. Как сообщила директор Дома культуры с. Владимировка Наталья Надеина, работники Дома культуры и библиотеки подготовили для односельчанок музыкальную открытку «Подари улыбку для милых дам». Ведущий программу мероприятия Дмитрий Соловьёв поздравил женщин с праздником, объявляя концертные номера. Зрители радостно приветствовали детский национальный ансамбль «Юлтэн», выступивший на сцене с оригинальными танцами, которые подготовила клубный хореограф Лина Максимова. Участницы театральной группы Наталья Надеина, Лина Максимова, Людмила Коварда, Мария Кодирова, Нина Евдокимова создали яркие, смешные образы в юмористических сценках. В исполнении солистов Анны и Лины Максимовых, Людмилы Коварда прозвучали песни о женщинах. Вадим Соловьёв, Захар Мамедов и другие юные артисты поздравляли мам и бабушек стихотворениями и частушками. В ходе концерта были продемонстрированы новые сценические костюмы, приобретенные в прошлом году на средства компании «Полиметалл».

А вот что нам рассказала руководитель клубного формирования Дома культуры с. Оглонги Анастасия Петрушкова: - «В Доме культуры состоялся концерт «Весны прекрасные дуновения». Ведущие Ольга Скурихина и Денис Селин поздравили женщин с праздником весны, пожелали счастья и благополучия. Все концертные номера были посвящены мамам, бабушкам, девочкам. Поздравляли женщин звонкими песнями участницы вокального коллектива «Ивушка» Алина Астафьева, Анастасия



п. Херпуци

(Продолжение на стр. 13)

(Продолжение, нач. на стр. 12)

Хилюк, Анастасия Петрушкова, Инна Иванова, а также члены детского вокального коллектива «Песняры». Повеселили зрителей шуточными сценками «Сваты» и «Кастинг» Ольга Бурцева, Ольга Бабошкина, Елена Глещинская, Алина Астафьева, Денис Селин. Вечером для взрослых была организована культурно - развлекательная программа, её участники окунулись в теплоту, приятную атмосферу чудес».

Прошли мероприятия в селе Удинск. Как рассказала директор Удинского Дома культуры Елена Александрова, накануне праздника на занятиях кружка «Умелые ручки» дети старательно готовили подарки мамам, бабушкам, сестрам и в день 8 марта вручили их «виновницам торжества». Праздничный вечер в честь 8 марта был полон сюрпризов и открылся концертом «От всей души». Зрители встретили аплодисментами выступления местных солисток Ирины Еристовой, Анны Гурьяновой, Елены Александровой. Дети посвящали мамам признательные стихи и песни.

Увлекательной праздничной-игровой программой был насыщен «Весенний девичник». Здесь были и различные кон-

курсы, и театрализованное представление с показом сказки «Счастье близко», и призы от индивидуального предпринимателя Елены Сафиной. Интересен был и конкурс на лучшее блюдо, победительницей которого стала Анна Гурьянова, приготовившая тарталетки и «тюльпаны» из помидоров. В праздничном мероприятии также приняли участие и гости из соседних сел – Херпучи и Оглонги. Отличились в приготовлении блюд: Татьяна Таратынова, которая заняла 2-е место за блюдо «Рыба в кляре», Наталья Соловьёва - 3-е место - за салат «Тулун».

В Доме культуры п. Херпучи праздник в честь 8 марта приятно всех удивил конкурсом красоты «Мини-мисс – 2023». В нем приняли участие ученицы Херпучинской средней школы. По словам директора Дома культуры Юлии Ревковой, зрителям некогда было скучать, все выступления девочек, навеянные свежими идеями, были оригинальны. Члены жюри: Мария Уваркина, Ольга Молокова, Наталья Шульгина оказались в затруднении: кому отдать предпочтение, все девочки были обаятельны и показали хорошие результаты в разных образах. Профессионально вели программу конкурса

директор школы Владимир Селин и заместитель директора по учебно-воспитательной работе Наталья Братанова.

Юные красавицы представили визитные карточки, в сказочных театрализованных представлениях выступили в ролях Снежной Королевы, клоуна, Бабы Яги, или Волка. Они участвовали в фотосессии «Самая необычная фотография», в блиц-опросе на различные темы, в показе мод-дефиле, в танцевальных номерах. При помощи «групп поддержки» девочки соорудили красивые прически.

При подведении итогов конкурса жюри определило победителей. Первого места была удостоена Лилия Сумкина. Она признана «Мини-мисс – 2023». Второе место заняла Анастасия Филимонова, третье – Ольга Файзулова. Приз зрительских симпатий получила Эля Абрамова. Всем конкурсанткам были вручены подарки, которые выделила спонсор Елена Петрова.

Мероприятие было продолжено вечером отдыха для взрослых с развлекательно-игровой программой.

Валентина КРИШТОП

Дарите женщинам цветы!

Вместе с весной к нам пришел прекрасный и замечательный праздник – Международный женский День 8 марта. Этот день согрет лучами солнца, женскими улыбками, украшен россыпью цветов. В канун 8 марта в Доме культуры с. Бриакан прошел праздничный концерт «Дарите женщинам цветы!», посвященный Международному женскому дню.



Программа концерта была очень интересной: творческие коллективы ДК подарили зрителям прекрасный концерт, в котором были показаны и уже полюбившиеся зрителями номера, а также премьеры, подготовленные специально к этому дню.

Весь этот чудесный праздник был признанием в любви нашим замечательным женщинам, и со сцены не раз звучали слова благодарности, поздравлений и пожеланий, адресованных тем, кто наполняет нашу жизнь своими теплом, красотой и заботой.

Праздничную программу концерта вели Булгакова Надежда и Калугин Вадим. Ведущие с первой минуты завоевали симпатию зала: остроумный юмор, уместные веселые шутки и безупречная подготовка к выступлению на сцене были награждены благодарными аплодисментами. Большую радость доставили зрителям юные чтецы: Костырко Дарья, Охлопкова Алена, Ярошенко Света Шульмина Алиса, Скопцова

Елизавета и Калинин Владимир, которые трогательно поздравили прекрасную половину человечества. Веселые танцы, в исполнении хореографических коллективов: «Карамельки» - танец «Бабки-Ёжки» и «Семечки», «Звездочки» - «А ты меня любишь?», «Фортуна» - «Мамам посвящается» и сольный танец «Перышко» в исполнении Калугиной Анастасии вызвали у зрителей чувство умиления и восхищения.

Со сцены прозвучали душевные песни в честь лучших женщин на свете: «Мама» в исполнении Рогатюк Ксении и Ивановой Валерии, «Мамочка милая моя» - Черепановой Дарьи, Чижикова Данила и Ивановой Валерии, Завьяловой Анастасии, вокального коллектива «Домисолька», Глушковой Ирины, Черепановой Любои.

Большую радость доставил нашим зрителям озорные «Частушки-веселушки», в исполнении мужской половины младшей группы «Домисолька». Самая маленькая

участница концерта Костырко Дарья зажигательно исполнила песню «Я влюбилась в крокодила». Театральный коллектив «Арлекино» представил вниманию зрителей сценку «Бабушки - старушки». Полюбившаяся зрителям группа «Незолотая молодежь» исполнила юмористические сценки «Скорая помощь», «Бла-бла-кар». Весело и задорно исполнила свой юмористический монолог «На отдыхе» Коваленко Ольга, еще больше придав праздничного настроения зрителям.

Творческая атмосфера, которая царила в зале в этот вечер, ощущение прихода весны, давало людям силы верить в то, что наши светлые надежды на счастье, радость и добро, обязательно сбудутся.

Предпраздничное мероприятие завершилось вечером отдыха в приятной дружественной атмосфере с веселыми плясками и танцами.

Коллектив КДЦ с. Бриакан

Шаг к здоровью

11 марта в селе Бриакан, по сложившейся традиции, состоялся массовый забег «Лыжня России-2023».

К назначенному часу все желающие собрались у здания ДК, откуда направились к месту проведения лыжной гонки. Каждому участнику были вручены шапочка и порядковый номер с логотипом «Лыжня России - 2023»

После приветственных слов ведущей Сухарицкой А.Е. прозвучала команда: «На старт!». Спортсмены-представители всех возрастных категорий поочерёдно прошли на лыжах положенную дистанцию. В этот день каждый попробовал свои силы на одном из любимых спортивных состязаний - ходьбе на лыжах.

У нас был такой лозунг:

«Традиций рушить нам нельзя, и вот «Лыжня России» снова! В прекрасный теплый день, друзья, старт принимает наш посёлок!»



Несмотря на пасмурную погоду, всех участников мероприятия согревали не только дружеская атмосфера и сплочённость, но и горячий чай у костра. Очень хотелось сделать этот спортивный праздник не просто ярким, но ещё и вкусным.

Полевая кухня пришлась по душе всем участникам. По окончании пробега все присутствующие с удовольствием жарили сосиски и сало на костре.

За проявленную смекалку и участие в спортивной викторине «Спорт - это жизнь», все были награждены сладкими призами. Победа в массовой лыжной гонке далеко не главное. Гораздо важнее испытать то потрясающее невероятное чувство, когда с тобой в едином порыве стартует столько лыжников. Лыжники получили дипломы за участие в мероприятиях по зимним видам спорта.

Каждый пришедший на мероприятие и вставший на лыжи, уже - победитель, потому что все участники спортивного праздника и дружеского общения сделали шаг к главной награде - сохранению здоровья, приложив желание, волю и мужество.

Хочется поблагодарить всех, кто принял участие в ежегодном массовом забеге «Лыжня России - 2023». До новых встреч!

Коллектив «КДЦ Бриаканского сельского поселения»

В духе соперничества и дружбы!

11 марта в Бриаканском сельском поселении состоялся товарищеский турнир по волейболу среди мужских и женских команд сёл им. П. Осипенко, Бриакан и Владимировка. Спустя много лет для районных спортсменов встреча оказалась долгожданной и волнительной, а школьный спортзал впервые встречал гостей из района.

Торжественно открыла товарищеский турнир Коваленко Ольга такими строками: «Во имя грядущих побед, во славу великого спорта, встречайте спортсменов сегодняшних дней, идущих к новым рекордам!».

Под овации болельщиков начался торжественный парад участников районного товарищеского турнира!

Команда сёл им. П. Осипенко и Владимировка под веселым названием «Быстрые кеды» с девизом «Быстрые кеды – путь к победе!» поприветствовала команду с. Бриакан «Динамит» с девизом «Волосы дыбом, глаза из орбит! Пред вами команда – динамит!»

Весь день на волейбольной площадке было жарко от накала страстей, сопровождавших поединки команд. Лучший результат показала команда с. Бриакан «Динамит», занявшая 1 место в товарищеском турнире. Слаженную игру продемонстрировала и команда с им. П. Осипенко, став серебряным призером. Команда с. Владимировки, идущая нога в ногу по счету, с незначительным перевесом, закрепила на третьем месте.

Волейбол - командный вид спорта, и результат соревнований - это итог усилий всех его участников. Игроки показали красивую и результативную игру. Несмотря на общую дружескую атмосферу, на площадке царил дух здорового соперничества - никто не хотел усту-



пать, и каждая игра была по-своему интересна, непредсказуема и эмоциональна.

По завершении товарищеского турнира все участники команд были награждены кубками и медалями.

Спортсмены дружно отправились в Дом культуры, где их ждал горячий обед.

Отдохнув, все желающие приняли участие в соревнованиях по дартсу, настольному теннису и стрельбе из пневматической винтовки. Места распределились следующим образом:

Дартс среди мужчин: 1 место – Корытко Андрей, 2 место – Донгак Тагир, 3 место – Пирув Александр.

Дартс среди женщин: 1 место – Заруднева Светлана, 2 место – Сурнина Ирина, 3 место – Пояркова Наталья. Стрельба из пневматической винтовки среди мужчин: 1 место – Корытко Андрей, 2 место – Донгак Тагир, 3 место – Пестов Александр;

Среди женщин: 1 место – Чижикова Марина, 2 место – Донгак

(Продолжение на стр. 15)

(Продолжение, нач. на стр. 14)

Айлан, 3 место – Заруднева Светлана.

Настольный теннис: 1 место – Пояркова Наталья, 2 место – Асеев Александр, 3 место – Осыка Валентина. Все соревнования прошли в дружеской и теплой атмосфере. Время пролетело незаметно, прощаться не хотелось, но гостей ждал автобус. Мы очень надеемся, что подобные встречи районного масштаба: будь то спортивные или культурные мероприятия, будут проводиться систематически.

Бриаканцы, прощаясь, сказали гостям: «Сегодня пожелать хотим успеха и удачи, чтоб каждый новый жизни старт для вас был однозначен. И пусть привычка побеждать всю жизнь вас не покинет.

Здоровья, счастья и любви, талантливых открытий!»

Выражаем слова благодарности всем участникам соревнований за позитивный настрой, за дружелюбное отношение друг к другу, за стремление к победе.

Отдельное спасибо депутату Собрания депутатов района им. П.Осипенко Сергиенко А. П. Именно по его инициативе и был организован спортивный товарищеский турнир по волейболу.

Благодарим главу района им. П.Осипенко Кузьмина С.В., заместителя главы района Гончарова Е.Б., главу Бриаканского сельского поселения Замятину Э.А. за помощь в организации районного мероприятия.

Коллектив КДЦ с. Бриакан

Девичьи секреты

В Центре внешкольной работы в преддверии 8 марта прошел квест «Девичьи секреты».

Его цель – формирование у детей коммуникативных навыков общения, положительных эмоций, дисциплинированности, культуры поведения.

Девочки разделились на две команды: «Пчелки» и «Божьи коровки». Ведущая - директор ЦВР, педагог допобразования В.П. Гурьева вручила членам обеих команд карту, где были отмечены интеллектуальные станции. На каждой станции участникам квеста были предложены задания, в ходе выполнения которых команды получают пазлы. В конце игры обе команды должны собрать картинку из этих пазлов. Дети, получив маршрутные листы, приступили к выполнению заданий.

На станции «Мастер-класс» педагог допобразования А.Г. Бессонова показала девочкам, как сделать своими руками красивый брелок из бисера и других материалов. На следующей станции «Узнай героиню» педагог допобразования А.В. Халюкова

предложила детям собрать, соединить разрезанную картинку, используя пазлы, угадать, из какой сказки персонаж, кто автор произведения. Девочки сумели быстро выполнить задание.

А на станции «Цветочная» детей ожидала интересная интерактивная викторина на тему «Цветы», которую подготовила педагог допобразования А.В. Васькова. И здесь обе команды оказались «на высоте». Наши активистки благополучно прошли также и станцию «Веселый кулинар», где их встретила педагог Н.Е. Костромина и дала ответственное задание: украсить вкусные коржи и сделать из них большой торт. А на конечной станции «Салон красоты», которой руководила педагог допобразования В.П. Гурьева, школьницы наряжали бумажных кукол, отправляя их на праздник.

В этот день все задания квеста были выполнены. Обе команды девочек проявили смекалку, ловкость, находчивость,



умение находить выход из сложной ситуации, быстро собрали красивые картины из пазлов. Всем были вручены дипломы. За чаепитием участницы квеста угощались вкусным тортом и делились девичьими секретами и впечатлениями о нашем интересном мероприятии.

Анна ВАСЬКОВА, педагог допобразования ЦВР

Проводили зиму

В последний день масленичной недели детвора села Владимировка провела зиму весёлыми русскими народными играми и забавами.

Для нас масленичная неделя началась насыщенно. Ученики начальной школы (под руководством культурного организатора Дома культуры Коварда Людмилы) несколько дней изготавливали чучело масленицы для участия во Всероссийской акции «Широкая масленица», проводимой в рамках межведомственного культурно-образовательного проекта Минкультуры России и Минпросвещения России «Культура - для школьников». Наша работа была представлена в номинации «Масленичная кукла-чучело». В её изготовлении принимали участие Былина Акулина, Соловьёва Виктория, Никитенко Ксения, Евдокимова Алиса, Надеина Дарья, Соловьёв Вадим, Никитенко Елизавета, Мамедов Захар. Мы с нетерпением ждем результатов конкурса.

В последний день масленичной недели дети собрались в КДЦ, чтобы с размахом проводить зиму и отметить наступление весны. Здесь были и прыжки в мешках, и бои подушками, и перетягивание каната. Ребята переносили яичко в ложке. Интересными были прыжки через канат, и игра «Горячий блинчик», и скач-



ки на «лошадках», и много других народных забав. После активных игр все ребята посетили библиотеку, где узнали от библиоте-



каря Надеиной Н.Л. о традициях русской Масленицы. За интересной беседой дети полакомились блинами, испечёнными Семёновой А.Н., с горячим чаем.

После «познавательного» чаепития все отправились на улицу для сожжения куклы, чтобы проститься с зимой в лице Масленичного чучела - попросить её забрать с собой морозы, болезни и невзгоды, заманить в село весну, тепло и здоровье.

Наталья НАДЕИНА, директор МБУК КДЦ с. Владимировка

МЧС России приглашает абитуриентов!

Для тех, кто хочет связать свою судьбу с пожарной охраной и пожарным надзором, защитой территорий, населения от ЧС, открыты двери в ВУЗах МЧС России.

В нашем федеральном округе ближайший ВУЗ расположен во Владивостоке на о. Русском – это Дальневосточная пожарно-спасательная академия – филиал Санкт-Петербургского университета ГПС МЧС России (ДВПСА). Обучение проводится по двум специальностям: «Техносферная безопасность» и «Пожарная безопасность». Курсанты в течение четырех лет осваивают профиль профессии и выпускаются с дипломом бакалавра. По окончании вуза выпускникам присваивается специальное звание «лейтенант внутренней службы», и они направляются для дальнейшего прохождения службы в тот регион, который рекомендовал их на обучение.

Основные требования к абитуриентам:

- поступить в учебные заведения МЧС России могут граждане Российской Федерации в возрасте от 17 до 25 лет, имеющие среднее (полное), средне-профессиональное или среднее высшее образование; одной из стадий вступительных экзаменов является проверка физической подготовки. Как правило, это стандартные испытания: подтягивание на перекладине, стометровка, комплексные силовые упражнения и кросс; основными предметами, которые предстоит сдать, будут ЕГЭ по математике, русскому языку и физике. Проходное количество баллов меняется ежегодно, уточнить информацию об этом можно на сайте академии; при прохождении вступительных испытаний проводится профессионально-психологический отбор; перед поступлением абитуриент должен обязательно пройти военно-врачебную комиссию.

По всем вопросам обращаться по телефону: (4212) 416-247. При принятии решения о поступлении в ДПСА будущим абитуриентам необходимо обратиться заблаговременно, так как для прохождения военно-врачебной комиссии, психологического тестирования и оформления документов потребуется время. Более подробную информацию можно прочитать на сайте - <https://27.mchs>.

*Пресс-служба ГУ МЧС России
по Хабаровскому краю*

ОЧЕНЬ ВАЖНО!

Уважаемые жители района им.П.Осипенко!
Редакция газеты «Амгуньская правда» сообщает, что в связи с переездом на место постоянного пребывания изменяется адрес учреждения.

Редакция районной газеты находится по адресу: с.им.П.Осипенко, ул.Кербинская, д. 13 (бывшее здание «Коопохотпрома»).

К сожалению, на данное время у редакции по-прежнему нет рабочего телефона, но это временно. Мы продолжаем поддерживать с вами связь, используя мобильные телефоны (они же WhatsApp): 89141517797 - редактор Т.Б.Гончарова, 89638415036 – корреспондент Валентина Ивановна Криштоп, 89142082608 - оператор-верстальщик Юлия Владимировна Овчарова. Просьба по производственным вопросам писать сообщения в WhatsApp или звонить в рабочее время: с 9.00 до 17.00 час. (кроме выходных и праздничных дней).

Уважаемые подписчики, кто получает выписанную газету в редакции, сообщите, пожалуйста, где вам удобнее забирать газету? По нашему новому адресу или по-прежнему в ближайших к вашему дому магазинах? Ждем вашего звонка.

Электронная почта редакции работает в прежнем режиме. Все услуги оказываются также в прежнем режиме. Узнать более подробную информацию о видах услуг и их стоимости можно по телефонам, указанным в тексте выше.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

В м-ах “Детский мир” и “Торговый дом” - большое поступление весеннего товара для всей семьи. Мужские, женские, а также детские куртки от рождения до подростковых. Обувь для всех (фабричная, высшего качества, в т.ч эва). Велосипеды пр-во Россия: от 1 года до взрослых и многое другое. Распродажа лыжных брюк и другого товара!

**Приглашаем на работу!**

ОМВД России по району им. П. Осипенко приглашает на службу граждан РФ, в возрасте от 18 до 35 лет, имеющих полное среднее, среднее профессиональное, высшее образование, вне зависимости от направления подготовки и квалификации, без предъявления требований к стажу службы или работы по специальности, годных по состоянию здоровья и способных по своим моральным и деловым качествам выполнять задачи, возложенные на органы внутренних дел.

Сотрудникам предоставляется: стабильная и своевременная заработная плата; обязательное государственное страхование жизни и здоровья; бесплатное медицинское обслуживание, в том числе членов семьи; ежегодный оплачиваемый отпуск (55 дней + дни на дорогу к месту проведения отпуска и обратно), увеличение продолжительности отпуска, в зависимости от выслуги лет; возможность отдыха в санаториях системы МВД по всей России; льготные условия при оформлении детей в учреждения образования; право на получение пенсии в среднем через 12 лет 6 месяцев службы в органах внутренних дел; сотрудникам, проходившим службу в местностях, приравненных к районам Крайнего Севера и переезжающим на избранное место жительства в связи с увольнением со службы в органах внутренних дел, а также членам их семей, возмеща-

ются расходы на проезд к избранному месту жительства и перевозке личного имущества, в контейнерах железнодорожным транспортом, при отсутствии железнодорожного сообщения, другими видами транспорта.

По всем интересующим вопросам обращаться в ОМВД России по району имени Полины Осипенко по адресу: село им. П. Осипенко, ул. Амгуньская, 73, кабинет № 9.
Контактные телефоны: 8 (42144) 21-1-02, 8(914)407-53-09.

«В КГАУ «Кербинское лесное хозяйство» требуются лесные пожарные. Зарплата - от 32 000 рублей. Телефон для справок: 21-7-90.

УЧРЕДИТЕЛИ ГАЗЕТЫ:
Комитет по информационной политике и массовым коммуникациям
Правительства
Хабаровского края
Администрация
муниципального района
имени Полины Осипенко
Хабаровского края

Газета зарегистрирована
в управлении Роскомнадзора
по Дальневосточному
федеральному округу
Свидетельство о регистрации
ПИ № ТУ27 - 00687
от 19.02.2019 г.
Подписной индекс:
54542.

Тираж 470 экз.
Заказ № 10
Объем 4 п.л.
Сдано в печать:
16 марта 2023 г.
по графику в 17.00,
фактически 17.00.
В розницу цена свободная.

Газета печатается на ризографе в
МАУ РГ «Амгуньская правда».
Адрес издателя (редакции):
682380, Хабаровский край,
район им. П. Осипенко,
с.им. П. Осипенко, ул. Кербинская, 13/1,
Редакция газеты «Амгуньская правда»,
тел. (842144) 21-4-61, 21-7-43.
E-mail: amgunka@mail.ru

Главный редактор
Т.Б. ГОНЧАРОВА
За содержание и достоверность
сведений рекламы газета
ответственности не несет.
Мнение авторов публикаций не
обязательно отражает точку зрения
редакции.

12+